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Note technique

2

Vague 4 : Du 12 octobre au 8 novembre 
2022

Échantillon interrogé par Internet.

.

A partir du fichier des maires de l’AMF, une enquête comprenant 62 questions a été administrée en ligne par le

CEVIPOF entre le 07 octobre et le 08 novembre 2022.

Envoyée auprès de 34 950 maires, le taux de réponses s’établit à 10,5% (soit 3 696 réponses complètes de maires)

et 13,5% si l’on tient compte des réponses incomplètes (soit 4 654 maires).

La représentativité de l’enquête est assurée par une proportion équivalente de maires répondants dans chacune

des strates de population des communes françaises (malgré un déficit de répondants parmi les communes de + de

30 000 hab.).

L’enquête comportait quatre volets ayant trait à l’environnement de travail du maire, aux relations entre l’Etat et
les communes, la gestion de la crise énergétique et les crispations démocratiques à l’échelle locale.

3 696 réponses complètes 
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Distribution des enquêtes complètes par tranche de population détaillée
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Enquête France entière
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Sexe et âge
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Carte des répondants
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Votre parcours en tant que 
maire
Enquête #4 sur les maires de France - 2022
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Exercez-vous une activité en parallèle de votre fonction de maire ?
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Exercez-vous une activité en parallèle de votre fonction de maire ?
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Quelle profession exercez-vous ou exerciez-vous ? 
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Plus précisément, quel est l’intitulé de votre métier (Si vous ne trouvez pas le nom exact de votre profession, 
choisissez l’option la plus proche) ?
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Avant votre mandat actuel, combien de mandats de maires avez-vous exercé ?
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Avant votre mandat actuel, combien de mandats de maires avez-vous exercé ? (en %)
Comparaison avec les résultats des précédentes enquêtes.
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Parcours depuis 1983
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Votre mandat actuel de maire a-t-il déjà eu un impact sur vie familiale et personnelle ? (en %) 
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Votre mandat actuel de maire a-t-il déjà eu un impact sur vie familiale et personnelle ? (en %)
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En tant que maire, diriez-vous que vous exercez avant tout ?
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Actuellement, outre votre fonction de maire occupez-vous un autre mandat ?

Comme conseiller/conseillère régional Comme conseiller/conseillère départemental
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Politiquement on classe habituellement les citoyens sur une échelle de 0 à 10 (0 voulant dire "très à gauche" 
et 10 voulant dire "très à droite"). Vous, personnellement, où vous classeriez-vous sur cette échelle ?
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Proximité partisane

D’une manière générale, y a-t-il un parti politique 
ou formation politique dont vous vous sentez 

proche ?

Y a-t-il néanmoins un parti politique ou 
formation politique dont vous vous 
sentez moins éloigné que d’autres ?
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En plus de votre mandat de maire, êtes-vous (dans l’EPCI de votre commune) :
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En plus de votre mandat de maire, êtes-vous (dans l’EPCI de votre commune) :
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Vous et votre commune 
Enquête #4 sur les maires de France - 2022
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Diriez-vous qu’au cours des 5 dernières années la situation générale dans votre commune s’est améliorée ou 
dégradée ?
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Diriez-vous qu’au cours des 5 dernières années la situation générale dans votre commune s’est améliorée ou 
dégradée ?
Comparaison avec les résultats des précédentes enquêtes.
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Globalement, combien d'heures par semaine consacrez-vous à votre mandat de maire ? 
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Evolution du nombre moyen d’heures 
entre 2018 et 2022
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Globalement, combien d'heures par semaine consacrez-vous à votre mandat de maire ? 
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En pensant à votre expérience de maire, êtes-vous d’accord ou non avec les affirmations suivantes : 
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En pensant à votre expérience de maire, êtes-vous d’accord ou non avec les affirmations suivantes : 
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Parmi les faits suivants, avez-vous observé au cours des 5 dernières années une apparition, une 
recrudescence ou l'absence des faits suivants :
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Parmi les faits suivants, avez-vous observé au cours des 5 dernières années une apparition, une 
recrudescence ou l'absence des faits suivants :
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Avez-vous été victime, dans le cadre de l’exercice de fonctions de maire (ou d’adjoint au maire ou de 
conseiller municipal délégué) …
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Avez-vous été victime, dans le cadre de l’exercice de fonctions de maire (ou d’adjoint au maire ou de 
conseiller municipal délégué) …
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Votre famille ou vos proches ont-ils également été victimes de ces mêmes comportements ?

Question posée 
seulement aux maires 
ayant répondu au moins 
une fois oui à la 
question précédente

33



Enquête #4 sur les maires de France – Nov. 2022

Depuis que vous êtes maire, avez-vous déjà subi des pressions de la part des acteurs suivants :
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En général, lors des séances du conseil municipal, quelle est la part des conseillers municipaux excusés ou 
absents ? 
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Toujours à propos de votre commune, diriez-vous  qu’au cours des 5 prochaines années la situation générale 
dans votre commune va s’améliorer ou se dégrader ? 
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Toujours à propos de votre commune, diriez-vous  qu’au cours des 5 prochaines années la situation générale 
dans votre commune va s’améliorer ou se dégrader ? 
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Gouvernance territoriale
Enquête #4 sur les maires de France - 2022
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou non avec les affirmations suivantes ? 
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou non avec les affirmations suivantes ? 
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En ce qui concerne les intercommunalités ou EPCI, quel est votre sentiment vis-à-vis des affirmations 
suivantes ?
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Les citoyens doivent savoir qui sera candidat.e à la présidence de l’EPCI avant la tenue des élections 
municipales 
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Vous sentez-vous correctement associé au fonctionnement de votre intercommunalité ?
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Vous sentez-vous correctement associé au fonctionnement de votre intercommunalité ?
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Actuellement, vous diriez que votre intercommunalité fonctionne : 
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Actuellement, vous diriez que votre intercommunalité fonctionne : 
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Quel est votre sentiment vis-à-vis des affirmations suivantes : 
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Quel est votre sentiment vis-à-vis des affirmations suivantes : 
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Parmi les deux opinions suivantes, de vous sentez-vous le plus proche ?

Décisions uniformes :
Les décisions politiques 
locales doivent être 
uniformes sur tout le 
territoire national au 
nom de l’égalité

Décisions différentes :
Les décisions politiques 
locales doivent être 
différentes au niveau de 
chaque territoire au 
nom de l’efficacité
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De manière générale par rapport à la décentralisation diriez-vous qu’il faut …? 
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Pour quelles raisons seriez-vous favorable à plus de décentralisation en France ? 
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Pour quelles raisons ne seriez-vous pas favorable à plus de décentralisation en France ? 
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Si vous deviez faire un bilan de l'action du gouvernement vis-à-vis des collectivités territoriales, quelle note 
lui donneriez-vous ?
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Si vous deviez faire un bilan de l'action du gouvernement vis-à-vis des collectivités territoriales, quelle note 
lui donneriez-vous ?
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La crise énergétique
Enquête #4 sur les maires de France - 2022
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À propos de votre commune, diriez-vous que sa situation financière actuelle est : 
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À propos de votre commune, diriez-vous que sa situation financière actuelle est : 
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Dans quelle mesure êtes-vous préoccupé(e) par la crise énergétique pour la gestion de votre commune ?
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Pour faire face au renchérissement des prix de l’énergie, envisagez-vous de… 
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Pour faire face au renchérissement des prix de l’énergie, envisagez-vous de… (communes concernées 
uniquement) 
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Toujours à propos de la hausse des prix de l’énergie, envisagez-vous de 
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Dans les prochains mois, envisagez-vous de prendre les décisions suivantes :
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Dans les prochains mois, envisagez-vous de prendre les décisions suivantes : (communes concernées 
uniquement) 
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Pour vous aider à prendre la ou les bonnes décisions, envisagez-vous de mettre en place une consultation 
citoyenne ?
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Enfin, la crise actuelle est-elle susceptible d’accélérer vos projets de transition énergétique au sein de votre 
commune ? 
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Vie démocratique 
Enquête #4 sur les maires de France - 2022
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En 2022, le taux d’abstention aux élections législatives a atteint 52,5 % lors du premier tour. Certains pensent que la 
répétition des élections est seule responsable de cette situation. D’autres pensent que le mal est plus profond et touche 
au désintérêt des citoyens pour la politique. Personnellement, quel regard portez-vous sur un tel taux d’abstention ?
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En 2022 (en 2020), le taux d’abstention aux élections législatives (municipales) a atteint 52,5 % (55%) lors du 
premier tour. Certains pensent que la répétition des élections est seule responsable de cette situation. 
D’autres pensent que le mal est plus profond et touche au désintérêt des citoyens pour la politique. 
Personnellement, quel regard portez-vous sur un tel taux d’abstention ?
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Les résultats du premier tour de l’élection présidentielle de 2022 dans votre commune… 
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Avez-vous le sentiment que les habitants de votre commune aux opinions politiques opposées ont de plus en 
plus, ou de moins en moins de difficultés à discuter entre eux ? 
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Depuis votre élection, observez-vous un durcissement des opinions politiques de vos administrés ?
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Diriez-vous que ce durcissement touche avant tout à…
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Expériences, perceptions, et 
réflexions 
Enquête #4 sur les maires de France - 2022
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Dans quelle mesure êtes-vous satisfait(e) de la vie que vous menez ?
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Dans quelle mesure êtes-vous satisfait(e) de la vie que vous menez ?
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D’une manière générale, diriez-vous que…?
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Avez-vous le sentiment que ce que vous faites dans votre vie a du  sens, de la valeur ?
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Avez-vous le sentiment que ce que vous faites dans votre vie a du  sens, de la valeur ?
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Quand vous pensez à ce que vous allez vivre dans les années à venir, êtes-vous satisfait(e) de cette 
perspective ?
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Quand vous pensez à ce que vous allez vivre dans les années à venir, êtes-vous satisfait(e) de cette 
perspective ?
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Renseignements signalétiques
Enquête #4 sur les maires de France - 2022
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Quand vous pensez à ce que vous allez vivre dans les années à venir, êtes-vous satisfait(e) de cette 
perspective ?

Né(e) en France?
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Quel rapport aviez-vous avec votre commune avant d’être élu(e) maire pour la première fois ?
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Diplôme et statut marital
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Statut pro du partenaire

Quelle est la situation professionnelle de votre 
partenaire ? 

Quelle profession exerce-t-il/elle ou exerçait-t-il/elle ?
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Plus précisément, quel est ou était l’intitulé de son métier ?
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Vous-même, utilisez-vous les réseaux sociaux ... ?

87


